



## 工业互联网迎“崂山机遇”

## 建工业互联网创新区

发布《崂山区打造工业互联网创新区实施方案(2020-2022年)》,力争到2022年,工业互联网生态体系基本形成,打造1个国际领先、2-3个国内知名的工业互联网平台,培育5-8家具有行业影响力的解决方案供应商

## 企业可享千万元奖励

发布《崂山区关于促进工业互联网产业创新发展的若干政策》,支持企业进行工业互联网平台建设,对于获得国家、省、市认定的工业互联网平台分别给予1000万元、300万元、100万元的资金奖励

## 赋能环境产业发展

发布Eiiplat环境产业互联网平台,采用标准工业互联网平台架构,以“大平台+多中心”的模式,平台所有主体以用户价值共创和共享为原则,以分增效的方式运行,赋能环境产业,建设垂直领域的产业互联网平台

营商环境吸引企业“筑巢”  
西海岸新区签千亿“大单”

■青岛财经日报/青岛财经网 记者 范镇 通讯员 张海铎 潘一诺

昨日,青岛西海岸新区50个重点项目以“线上+线下”的方式集中签约落地,总投资1100亿元。这是新区深入贯彻市委市政府“项目落地年”的重要举措,也是新区“攻坚突破年”的重要内容,将为西海岸新区加快推进产业基础高级化和产业链现代化发挥积极的作用。

近年来西海岸新区通过“挂图作战”“顶格推进”“标准地”等方式,不断提升精准招商成效,搭建高质量“双招双引”平台,项目招引成果丰硕。2020年,全区共引进项目305个,总投资2877亿元,实际利用外资13.3亿美元,增长8.1%,规模和增速均创历史新高。



青岛西海岸新区重点项目签约现场。

## 50个重点项目集中签约

此次签约的重点项目涵盖了先进制造业、总部经济、现代海洋、新经济等领域,其中23个项目在现场签约、27个项目通过视频连线方式在线签约。

包括国橡中心功能性新材料产业园项目、金科高端智造产业园项目、中俄欧科非净水设备生产项目等10个先进制造业领域项目,浙江明禾资本山东总部项目、深圳极视角科技有限公司总部项目等7个总部经济领域项目,中航航空产业融合发展基金项、东方证券青岛总部项目、盛融创智(青岛)产业投资基金项目等8个现代金融领域项目,航空工业集团机场安防一站式平台项目、澳科瑞华智能装备项目等4个协同创新领域项目,转转科技全国总部项目、中电信息港信息产业基地项目等5个新经济领域项目,修正药业海洋医药项目、天瑞金MAX科技园项目等3个现代海洋领域项目,复旦(青岛)科技园项目、北控水务集团新建污水处理厂项目、国际马术赛事中心项目等10个现代服务领域项目,金能高性能聚丙烯项目、中诚圣科亚氯酸钠项目、德聚胶粘剂项目3个高端化工领域项目。

## 营商环境获“点赞”

在视频连线中,泰纳瑞斯亚太区总裁卢卡斯罗恰表示,公司注册资本从2006年的1200万

美元增长到如今的9500万美元,得益于西海岸新区为企业创造的良好营商环境,更为企业扎根新区、贡献新区坚定了信心。公司此次扩大投资,将助力泰纳瑞斯在中国长期可持续发展,也将为新区的经济发展作出新的贡献。

“达索系统将与西海岸新区共同围绕智慧城市、城市数据一体化、数字经济建设等领域加快合作进度,按照新区战略加快推动新区经济发展由投资驱动、资源驱动向数据驱动、知识驱动转变。”达索系统(上海)信息技术有限公司全球执行副总裁罗熙文在签约结束后对记者说道。

“西海岸新区良好的营商环境和亲商尊商的氛围,吸引企业将总部搬迁到新区。极视角作为目前国内最大的人工智能视觉开发者平台,将利用自身的平台+生态能力,将更多创新创业资源汇集到青岛,与西海岸新区共同二次创业,一起成长。”参加签约的深圳极视角科技有限公司联合创始人陈硕在现场告诉记者。

同日,美锦新能源商用车整车制造中心、华励电子生产基地项目在新区正式投产。其中美锦新能源商用车整车制造中心项目作为美锦氢能科技园的重要组成,业务范围覆盖新能源商用车整车研发、生产与销售等,设计产能5000台/年,同时在建产能20000台/年。华励电子生产基地主要从事芯片封测及SMT部品一体化研发生产,包括QLED、OLED显示模组及及配套玻璃盖板研发生产运营及裸眼3D的研发运营等,项目达产后预计可实现年产值8亿元。

## 去年利用外资创新高

“今天签约的项目科技含量高、体量规模大、辐射带动强。签约只是项目建设的开端,我们将对项目建设乃至今后的运营进行全方位的服务,全力以赴当好企业的‘店小二’,‘企业吹哨、部门报到’,全部项目实行服务‘专员制’,为项目建设提速。”青岛开发区工委委员、管委会常务副主任赵增高介绍。“功能区是改革的排头兵,是高质量发展的主阵地,就董家口经济区而言,还是制造业发展的主战场。为实现制造业的高质量发展,我们将按照港产城融合发展的理念,强化规划引领、加大要素支撑,全力打造让企业家、创业者舒服的营商环境。通过环境的改善,实现更多高质量的制造业项目在董家口经济区聚集。”董家口经济区管委投资促进部副部长陈梦阳告诉记者。

近年来西海岸新区通过“挂图作战”“顶格推进”“标准地”等方式,不断提升精准招商成效,搭建高质量“双招双引”平台,项目招引成果丰硕。2020年,全区共引进项目305个,总投资2877亿元,实际利用外资13.3亿美元,增长8.1%,规模和增速均创历史新高。美锦氢能科技园、富士康高端封测、绿色智能矿山装备产业园等一大批重大项目落户新区,获评“胡润中国最具投资潜力区域”。

>>>相关报道详见A3版

## &lt; 推荐

青岛老楼加装电梯  
无须全体业主同意

上下楼梯,是居民出行的“第一步”,也是回家的“最后一步”,看似事小,但却与广大人民群众的幸福感和获得感密切相关。随着人口老龄化趋势日趋严峻,既有住宅加装电梯已成为国家重视、社会关注的民生热点问题。为此,青岛市去年上半年启动了对加装电梯政策的修订工作,《青岛市既有住宅加装电梯暂行办法》于近日正式发布实施。

>>>A5

爆款产品频现  
市场闻“基”起舞

沪指开年站上3600点,新基金爆款密集现身市场。“一日售罄”“百亿认购”“提前封盘”的产品已成常态,几乎每周都会迎来一波基金“发行秀”,尤其是明星基金经理产品更是受到各路资金的追捧。据记者不完全统计,今年以来新基金发行“吸金”规模超百亿元的多达22只,1月18日,由冯波管理的易方达竞争优势企业全天认购总规模更是达2398.58亿元,刷新了新基金发行的新纪录,资金认购的热情也达到最高潮。

>>>A4

打造楼宇共同体  
市南组建生态圈

昨日上午,湛山街道在做好疫情防控的前提下,举办中铁中心楼宇经济服务联盟揭牌仪式。

成立楼宇经济服务联盟是今年青岛市南区楼宇经济“强基行动”的亮点工作。湛山街道作为全区楼宇经济核心区,以楼宇党组织为纽带,在中铁中心打造全区首个楼宇经济服务联盟,在展现“城市之窗”头雁风采中创建“楼宇生态圈”最美风景线。

>>>A3

去年青岛CPI涨2.4%  
“二师兄”是主动力

2020年  
青岛CPI较上年上涨**2.4%**  
低于全国(2.5%)、全省(2.8%)  
平均水平

## 八大类商品价格“五升三降”

食品烟酒价格上涨**8.0%**  
其他用品和服务类上涨**2.7%**  
教育文化和娱乐类价格上涨**2.1%**  
医疗保健类价格上涨**2.0%**  
居住类价格上涨**0.5%**  
交通通信类价格下降**5.5%**  
生活用品及服务类价格下降**0.6%**  
衣着类价格下降**0.1%**

## 猪菜价格整体走高

猪肉价格上涨**53.0%**  
影响CPI上涨约1.48个百分点  
鲜菜价格上涨**8.9%**  
影响CPI上涨约0.25个百分点

## 汽柴油价格降幅大

工业消费品价格下降**1.0%**  
影响CPI下降约0.32个百分点  
汽、柴油价格  
分别下降**14.3%、15.6%**

采写:记者 襄衍凤 刘思汝